
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH-BS– 2013–RESUMO
Aos 30 dias do mês de julho de dois mil etreze, em segunda chamada, composta a mesa pelo
Presidente Arq.e Urbanista José Mauro Dedemo Orlandini, Vice-presidente Celso
Garagnani,representante do CIESP/Cubatão e pela Secretária Executiva, Maria Wanda Iorio,
representante do DAEE,; o Presidente abriu a 1ª reunião extraordinária de 2013 do CBH-BS,
realizada na Assoc. dos Engenheiros e Arq.de Santos,sita à Dr. Rua Artur Assis nº 47, Santos-SP,
que tratou da seguinte pauta:01) Abertura;02)Leitura, discussão e aprovação da Ata da 1ª
Reunião Extraordinária de 30/07/2013. A Sra.Maria Emília Botelho (CETESB) solicitou a
dispensa da leitura.O Sr. Rui Lemos (PM Praia Grande) solicitou correção,pois o Prefeito de Praia
Grande constou como sendo de Peruíbe; o Vice-presidente solicitou a inclusão do Sr. Ronaldo
Vasques na lista de convidados; o Sr. Rui Sellmer (DAEE) solicitou correção na página 7,
para:“para uma solução técnica do problema, e que havia necessidadede uma reunião entre o
Secretário,Superintendente do DAEE, Prefeitura de Cubatão e o Presidente da Câmara; a Sra.
Rosanalembrou que a Sra. Marisa é Secretária do Meio Ambiente de Bertioga e não da Câmara.
A seguir o Presidente perguntou se havia mais alguma alteração, como não houve mais
manifestações, submeteu-a à aprovação do Plenária e foi aprovada com as devidas ressalvas. 03)
“Comunicados da Secretaria Executiva; a Secretária. Comunicou: que oXI Diálogo Interbacias
ocorrerá no período de 02 a 05 de setembro de 2013 em São Pedro-SP; que nos dias 07 de 08
de agosto acontecerá a 2ª reunião do Fórum Paulista de Comitês na cidade de Bertioga-SP; que
a Conferência Regional do Meio acontecerá no dia 17 p.f.04) Deliberação CBH-BS nº 243-A -
Cancela Deliberação CBH-BS nº 243/2013 “Aprova a transferência de recursos de
investimento do FEHIDRO para o CBH-RB”; após exposição de motivos para o cancelamento
pela Secretária, o Presidente submeteu-a à aprovação de Plenário e foi aprovada por
unanimidade. item 05)Deliberação CBH-BS nº 244/2013 – Aprova Composição das Câmaras
Técnicas e Comissão Especial do CBH-BS. Explanando o conteúdo da mesma, suscintamente,
a Secretárialembrou ao Plenário que na reunião anterior ficou decidido que a composição das
CTs., não seria alterada até a próxima reunião Plenária; que a Secretaria de Planejamento havia
enviado ofício indicando o Sr. Antonio Cesar Simão como representante no CBH-BS e em todas
as Câmaras Técnicas. Lembrou também que definidos os representantes das CTS, será
encaminhado aos Municípios e ao Estado, ofício para que indiquem seus respectivos titulares e
suplentes. O Presidente submeteu a Deliberação CBH-BS nº 244/2013 à aprovação do Plenário e
a mesma foi aprovada por unanimidade. 06) Deliberação CBH-BS nº 245/2013 – Aprova as
Entidades da Sociedade Civil que participarão do XI Diálogo Interbacias; e foram indicados:
Assoc. Teto e Chão da Baixada Santista; UNISANTA; AEASV ; Assoc. Mulheres do Conj.
Tancredo Neves Cid. Náutica;AEAC; CIESP; UNESP e 09-UNISANTOS. Definidos os
representantes, o Presidente submeteu a Deliberação CBH-BS nº 245/2013 à votação do
Plenáriae foi aprovada por unanimidade.07) Deliberação CBH-BS nº 246 /2013 – Aprova Plano
de Aplicação de Recursos do CBH-BS, referente a Cobrança de Recursos Hídricos da
Baixada Santista; e a Secretária passou a explicar o Plano de Aplicação de Recursos da
Cobrança, observando a necessidade de se cumprir o estabelecido no Decreto da Cobrança.
Após várias discussões,o Plano de Aplicação para custeio foi aprovado 6% (seis por cento) e 94%
para investimentos, com a maioria dos votos.A seguir, o Presidente passou ao 08) Deliberação
CBH-BS nº 247/2013 - Indica prioridade de investimentos do CBH-BS com recursos
FEHIDRO 2013; e, o Coordenador da CT-PG, elencou os projetos aprovados com a quota parte
do Fehidro: 1º) Aumento da secção Transversal para o Canal 4, trecho entre Av. Gov. Mário Covas
Jr. e Av. SP–PM Mongaguá,R$ 1.200.000; 2º) Canalização do Trecho VR6 do Plano Diretor de
Macrodrenagem - PM de Itanhaém, R$ 1.200.000; 3º) Execução de obras de Microdrenagem –
bacias parciais LC08 e LC09 do plano diretor de macrodrenagem do Município de Bertioga – PM
de Bertioga R$ 800.000,00; 4º) Execução na rede de drenagem nas ruas Alan Kardec e 01 do
Jardim Márcia e Imperador – PM de Peruíbe, R$ 1.135.403,63; 5º) Formação de jovens
pesquisadores ambientais de Santos – PM de Santos, R$ 131.388,24. Projetos aprovados com
recursos da Cobrança: 1º) Projeto de micro e macrodrenos nas bacias 5,6 e 7 do Plano Diretor de
Macrodrenagem, PM de Itanhaém, R$ 392.000,00; 2º) Aumento da secção transversal para o
canal 5 – trechos entre Av. Gov. Lucas Nogueira Garcês e R. Gov. Carvalho Pinto, PM de
Bertioga, R$ 800.000,00; 3º) Execução de obras de drenagem superficial e Microdrenagem de
vias públicas – bacia LC07 e bacia parcial LC10 do Plano Diretor de macrodrenagem do município
de Bertioga, PM de Bertioga, R$ 1.200.000,00; 4º) Execução da rede de drenagem nas ruas
Marcos, Ermínia e Elena do Balneário Três Marias, PM de Peruíbe, R$ 857.427,72; 5º) Projeto
Vegetação Ciliar 2ª etapa, PM Itanhaém,R$ 234.689,00 e 6ª) Implantação do sistema de
monitoramento e prevenção da qualidade da água por meio de modelagem numérica ambiental e
desenvolvimento de base de dados na bacia hidrográfica do estuário de Santos, UNISANTA, R$
332.000,00.Carteira Suplementar: 1º) Urbanização do Canal Samambaia no Bairro Samambaia, P
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M de Praia Grande, R$ 478.159,40 e Estudo da drenagem e elaboração de projeto básico do Rio
Macuco para licitação de obras na margem direita da bacia do Rio Macuco, PM de Santos.
Informou ainda que, da quota parte houve uma sobra de R$ 36.016,32 e da Cobrança R$
4.072.975,22, para os quaisdeverá ser aberto um 2º edital. Após a explanação, o Presidente
submeteu a deliberação à aprovação do Plenário, e foi aprovada por unanimidade.09)
Deliberação CBH-BS nº 248/2013 –“Aprova Contingenciamento de Recursos do FEHIDRO,
da quota-parte do CBH-BS, referente ao exercício de 2013, para Projeto: Estudo do
Desassoreamento do Rio Cubatão; após várias discussões, o itemfoi retirado da pauta.10)
Assuntos Gerais. A Sra. Sarita Patero(PM Guarujá) lembrou da necessidade de se fazer Oficinas
para elaboração de projetos. O Sr. José Maciel de Brito (AEASV) protestou contra a inadimplência
técnicadada pelo Analista Técnico do projetode complementação de cadastro de usuários da
BS.O Sr. Rui Sellmer (DAEE) contestou informando que, avaliado o trabalho apresentado, o
mesmonão atendia o solicitado. O Vice-presidente argumentou que o Plenário não era local ideal
para a discussão. O Sr. Nelson Portéro (P M Bertioga) questionou sobre a convocação da
Conferência Regional do Meio Ambiente e a Secretária informou que iria buscar maiores
esclarecimentos sobre o assunto.A Sra. Rosana (P. M de Itanhaém) comentou 1) foi realizada em
Itanhaém a 1ª Oficina para o Plano de Bacia dentro do âmbito de trabalho de revisão do Plano
Diretor do Municipio; 2) solicitou intercessão do Sr. Presidente junto ao CRH quanto aos projetos
cancelados, por arbitrariedade e diferentes motivos.O Sr. Fabricio (Instituto Maramar) comentou
que já passou pelo mesmo processo, há muita arbitrariedade, justificativa do Agente Técnico que
não procede, não existe uma instância de arbitragem independente; e que esse assunto deve ser
fórum de discussão para alteração, inclusive do MPO. Nada mais havendo a tratar, o Presidente
agradecendo a presença de todos, encerrou a reunião às 17h30.

Arq. Urb. José Mauro Dedemo Orlandini Celso Garagnani Maria Wanda Iorio
Presidente Vice-Presidente Sec.Executiva
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